
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Ανάπτυξης κ. Τάκη Θεοδωρικάκο και προς Υπουργό Εθνικής Οικονομίας 

& Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη  

Θέμα: Αδικαιολόγητος αποκλεισμός του Δήμου Δοξάτου από την πλήρη επιδότηση 70% 

του ειδικού καθεστώτος ενίσχυσης του αναπτυξιακού νόμου 4887/2022 - Συνεχιζόμενη 

εγκατάλειψη του Νομού Δράμας από το αθηνοκεντρικό κράτος 

Ο Νομός Δράμας έχει χαρακτηριστεί στο σύνολό του ως παραμεθόρια περιοχή, με ό,τι 

αυτό συνεπάγεται για την ανάγκη αυξημένων αναπτυξιακών κινήτρων, στήριξης της 

τοπικής επιχειρηματικότητας και αναχαίτισης της πληθυσμιακής και οικονομικής 

κατάρρευσης. 

Παρά ταύτα, με την Προκήρυξη 49558/25.6.2025 (ΦΕΚ Β’ 3283) και ειδικότερα με το 

άρθρο 10, παράγραφος 3, το ίδιο το Κράτος προβαίνει σε μια κραυγαλέα εσωτερική 

διάκριση εντός του Νομού Δράμας, εξαιρώντας τον Δήμο Δοξάτου από τη χορήγηση της 

επιδότησης στο 100% του ανώτατου ποσοστού 70%, επικαλούμενο ένα παρωχημένο 

κριτήριο απόστασης 30 χιλιομέτρων. 

Η επιλογή αυτή: 

• αναιρεί στην πράξη τον χαρακτηρισμό της παραμεθορίου, 

• δημιουργεί επιχειρήσεις δύο ταχυτήτων στον ίδιο νομό, 

• τιμωρεί ακριβώς τις περιοχές που έχουν μεγαλύτερη ανάγκη στήριξης, 

• αποδεικνύει για ακόμη μία φορά ότι το κράτος των Αθηνών νομοθετεί χωρίς 

γνώση της περιφέρειας, με ψυχρούς χάρτες και γραμμικούς υπολογισμούς. 

Ο Δήμος Δοξάτου, όπως και ολόκληρη η Δράμα, βιώνει: 

• δημογραφική συρρίκνωση, 

• αποεπένδυση, 

• φυγή νέων ανθρώπων και επιχειρήσεων. 

Κι όμως, αντί για ενίσχυση, υφίσταται θεσμική υποβάθμιση από την ίδια την Πολιτεία. 

Η διάταξη του άρθρου 10 παρ. 3 δεν εξυπηρετεί ούτε την ισονομία, ούτε την εθνική 

συνοχή, ούτε την αναπτυξιακή στρατηγική της χώρας. Εξυπηρετεί μόνο έναν 

γραφειοκρατικό, αθηνοκεντρικό παραλογισμό, που οδηγεί στην εγκατάλειψη της 

ελληνικής περιφέρειας. 
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Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Για ποιον λόγο, ενώ ολόκληρος ο Νομός Δράμας χαρακτηρίζεται παραμεθόριος, 

ο Δήμος Δοξάτου εξαιρείται από την πλήρη επιδότηση 70%; 

2. Με ποια λογική εφαρμόζεται σήμερα ένα παρωχημένο κριτήριο απόστασης 30 

χλμ, αγνοώντας τις πραγματικές κοινωνικές και οικονομικές συνθήκες της 

περιοχής; 

3. Προτίθεται η Κυβέρνηση να καταργήσει ή να τροποποιήσει άμεσα το άρθρο 

10 παρ. 3 της Προκήρυξης 49558/25.6.2025 (ΦΕΚ Β’ 3283), ώστε στις επόμενες 

ΟΛΕΣ οι επιχειρήσεις του Νομού Δράμας, χωρίς εξαιρέσεις, να λαμβάνουν το 

100% της επιδότησης 70%; 

4. Ή σκοπεύει να συνεχίσει την πολιτική εγκατάλειψης της ακριτικής 

Μακεδονίας, ενισχύοντας περαιτέρω το αίσθημα αδικίας και περιφερειακής 

απαξίωσης; 

Αθήνα, 2.2.2026  
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